

MURCIA DEPORTIVA

NUM. 56

MURCIA, 26 DE MARZO DE 1945

3.^a EPOCA

Del partido IMPERIAL - DEPORTIVO CIEZA



1. Equipo del IMPERIAL murciano, que ayer batió estrepitosamente al conjunto ciezano, y que pasa con todos los honores a los octavos de final de la Copa Federación.



2. Equipo del CIEZA, que encajó ayer una gran derrota en La Condomina y que en ningún momento dió sensación de peligro.



3. Un buen remate de Marianín, acosado por la defensa ciezana, que se tradujo en gol para los locales.

COMENTARIOS COLOMBOFILOS

Proximidad de los concursos de vuelo de PALOMOS BUCHONES

Otra vez vuelven las fechas grandes para este deporte al estar próximos los concursos que todos los años se vienen celebrando con gran esplendor y entusiasmo de toda la afición.

Por nuestra parte no queremos dejar este gran acontecimiento sin su preanuncio y comentario posible, y dar nuestra modesta opinión sobre ellos. Ignoramos a estas fechas la modalidad que la actual Directiva impondrá a éste, pero no dudamos de que por muchas reformas que se quieran introducirle vendrá a ser al fin y a la postre como poco más o menos el último celebrado.

De las diversas opiniones que se oyen en los corrillos de las peñas deportivas, cógese alguna pequeña idea de lo que los aficionados desean para éste, y algunas de las propuestas que hemos oído nos parecen que no van a ser de posible realización. Lo ideal sería poder formar unos Jurados calificadores compuestos por personal competente ajeno a nuestra capital y hasta, diríamos más, a nuestra provincia, ya que de esta forma se conseguiría más confianza en la emisión de los fallos por parte de todos los aficionados. También se piensa en el resultado que se obtendría si este concurso fuese, poco más o menos, como una liguilla, en la cual los participantes se irían clasificando en dos, tres o más días por el sistema de puntuación, que haría imposible el premiar, al final de ella, al palomo que menos méritos hubiese cosechado, ya que no es lo mismo juzgar la actuación de éstos por la labor que realizan en una sola tarde que por la resultante de varias.

A nuestro modesto entender, consideramos que esta forma de celebrarse el concurso indicado por el sistema de puntuación, sería lo más acertado, ya que se evitarían muchos disgustos y pegos que siempre surgen en última hora, toda vez que no habría ningún aficionado que pudiese encontrar mal el fallo, si éste quedase reflejado por una actuación constante de tres o más días de faena del ejemplar premiado.

Nosotros creemos que el concurso resultaría bien si lo organizaran por el sistema indicado de puntuación, para lo cual vamos a dar una pequeña idea a grandes rasgos de cómo podría llevarse a cabo.

Primeramente escogeríamos el próximo abril, en sus tres primeros domingos, para celebrar los concursillos eliminatorios previos al general. En estas tres fechas se haría por sorteo la participación en cada uno de los tres barrios o sectores en que se encuentra dividida nuestra capital actualmente. El primero de éstos

que correspondiera, se organizaría, poco más o menos, como los anteriores del pasado año. Inscripción de palomos de todos los aficionados del sector que quisieran tomar parte en el concurso, no admitiéndose más de dos palomos por concursante y cobrándose una cuota de 20 pesetas por cada uno. En estas pruebas se considerarían concursantes de HONOR los palomos que obtuvieron el 1.º, 2.º y 3.º premio en el último concurso general celebrado el pasado año, y a éstos se les dispensaría el pago de las 20 pesetas de derecho de inscripción. El número de clasificaciones habría de ser necesariamente igual a la mitad del número de participantes al concursillo, los cuales pasarían automáticamente a tomar parte en el general. A estos clasificados se les otorgaría un "Diploma de Honor" con su correspondiente fotografía, para su colocación en las galerías del local social. La eliminación y clasificación de éstos se llevaría a cabo mediante los datos y reseñas concretas que otorgasen los Jurados nombrados para ello, los cuales estarían formados por doce aficionados de la localidad, cuatro de cada uno de los sectores contrarios al que se esté celebrando, y los otros cuatro restantes, de aficionados del mismo sector concursante, cuyos palomos no tomen parte en dicha prueba.

Al final, y en la Prensa local, se daría una nota detallada de los fallos emitidos, así como las causas que motivaron los mismos, explicando, clara y detalladamente, todos los pormenores de dichos fallos.

Una vez conocidos los clasificados que pueden tomar parte en el concurso general, se daría comienzo a éste, dejando un domingo de descanso, al final del cual se llevaría a cabo éste.

Tomaríanse por fechas los cuatro domingos de que consta el mes de mayo del actual año, y en cada uno de ellos tendría lugar la celebración de este campeonato, que podría ser, poco más o menos, de la forma siguiente:

Disponer de cuatro palomas especiales de raza de plumas distintas, Magaña, Azul, Acerada y Figura, que serían solicitadas por la Junta directiva a cualquier Sociedad de la región valenciana, para que reuniesen las debidas condiciones de vuelo. Seguidamente se prohibiría, durante los dos días que anteceden al del concurso, el vuelo, bajo ningún pretexto, de los palomos que habrían de tomar parte en éste, ya que durante el lunes, miércoles y jueves de cada semana tiene suficiente para su entrenamiento y juego de vuelos. Esta medida es necesario tomarla

para evitar que durante el sábado y viernes, días próximos al del concurso, puedan tomar algunos de los participantes alguna paloma de sueita igual a la que pueda tocar en el concurso y llevar ello consigo, por lo menos, las habladurías de los aficionados sobre la labor que este o aquel palomo pueda realizar en dichas condiciones.

La inscripción de los participantes, de acuerdo con la clasificación del concursillo previo, se llevaría a cabo mediante el pago de 25 pesetas por cada palomo participante, y la clasificación de éstos se haría por la puntuación que se establezca.

Se formaría un Jurado compuesto por diez señores de la localidad, cuyos palomos no tomen parte en el concurso, los cuales se distribuirían aisladamente en sitios visibles y estratégicos donde pueda divisarse perfectamente la prueba. Además de estos diez señores se formaría un Jurado de cinco, compuesto por aficionados de otra región distinta a la nuestra, o, en su defecto, por aficionados de la provincia, los cuales se situarían en sitio preferente de nuestra capital, todos reunidos, para presenciar la prueba, tomando nota de la misma por separado, de acuerdo con las instrucciones que para el caso se les daría a todos, los diez restantes y estos cinco, las cuales serían sometidas al final de la prueba a la aprobación de la Junta directiva, la cual, después de su examen, otorgaría los puntos, de acuerdo con las notas recibidas, siendo publicadas éstas en el tablón de anuncios de la Sociedad y en la Prensa local, con las explicaciones técnicas correspondientes, en cada caso, para demostrar plenamente las causas que motivaron el fallo.

De esta forma llegaríamos al domingo número tres o cuatro, final de la prueba, la cual se celebraría igual que las restantes, siendo fallado el concurso en su totalidad y otorgando los premios correspondientes por las puntuaciones anteriores y las de éste.

Los puntos podrían ser otorgados de la forma siguiente:

Cuatro puntos para el palomo que vaya más tiempo con la paloma, tanto en el aire como en el tejado, y consiga encerrarla en su palomar.

Tres puntos para el palomo que vaya más tiempo con la paloma en el aire y en el tejado, sin conseguir encerrarla en su palomar.

Un punto para el palomo que encierre la paloma en su palomar y no esté dentro de las condiciones indicadas en los dos apartados anteriores, o sea, que solamente haya encerrado la paloma sin más méritos.

RAPAZO

AYER EN LA CONDOMINA

El Imperial «aplasta» sin piedad al Cieza por segunda vez, en esta temporada

Por LUZPEL

I

LO QUE NO COMPRENDEMOS

Cuando nos acercamos al vestuario de los visitantes y comprobamos los pocos ánimos con que se aprestaban a dar la batalla, no nos cupo la menor duda de que el rotundo triunfo imperialista se habría de producir. Pero lo que sí nos colmó de estupor fué ese desenfado de que hizo alarde el Cieza, al enviar un saldo tan poco valioso para encuentro de tanta importancia, donde, no sólo se jugaba la eliminatoria—que ya era bastante—, sino el buen nombre y el prestigio del Club, que siempre debe ser la preocupación primordial de todo dirigente.

Si en alguna parte debía interesarles no hacer el ridículo, menos que en ninguna en nuestra capital, donde la afición sabe calibrar los merecimientos de todos los conjuntos regionales, estableciendo las valoraciones consiguientes. Pero esto, por lo visto, les importaba un bledo y, nuevamente, dieron en La Condomina una sensación deplorable de mediocridad.

De haber tenido más suerte en los remates la delantera local, ayer se llevan los ciezanos una goleada tan abrumadora como vergonzosa. ¿Y es que esto no les interesaba a sus directivos? ¿Entonces cómo llegan a ésta con nueve jugadores y muchos de ellos suplentes? ¿Por qué no se alinearon los hermanos Bellod? ¿Qué justificaba la ausencia de Perona, Quincoces y otros? ¿Es que se hallan atacados por la actual epidemia de gripe?

Decimos todo esto, precisamente por la simpatía que siempre nos ha merecido el Cieza, a cuya afición tuve el placer de ensalzar con motivo de un encuentro trascendental con la Gimnástica Abad, en el que hizo gala de una deportividad que, según nos cuentan, brilló por su ausencia el día de su victoria sobre el Yelcano.

La tradicional hidalguía ciezana sabemos que está a salvo, pero los derroteros emprendidos por el equipo no nos parecen dignos de ella. Y esto es lo que no comprendemos. Y lo que deseamos es que en Cieza—para bien suyo y del deporte regional—sepan cortar radicalmente.

II

UNA "JORNADA INTENSIVA" PARA EL DEL MARCADOR

A pesar de que la primera parte transcurría monótona, con ese gol solitario, logrado de penalty por Andreu, la impresión de goleada sub-

sistía en todos. No importaba que Pacheco se empeñase en convencernos que la puerta estaba en el córner derecho; ni que Mariano se mostrase poco acometedor; ni que Sornichero terminase sus veloces escapadas entregando el balón a las manos del meta enemigo. Todo aquello tenía que cambiar, pues tampoco el Cieza, sostenido por Amat y sus interiores, podía aguantar por mucho tiempo un dominio tan abrumador.

Demasiado hicieron con defenderse a la desesperada durante 45 minutos, en los cuales también tuvieron ocasión de marcar, gracias a la movilidad de sus interiores y a la buena concepción del juego de Partera. Pero esto fué en los momentos de incomprensible debilidad de los medios, para quienes la labor a desarrollar no podía ser más fácil, pues Aníbal no tenía por qué preocuparse de aquella figura decorativa que fué el extremo izquierda forastero; ni a Villamar debía inquietarle el extremo derecha, Matías, muy buen jugador, pero... ¡en el año 1935!...

No podía durar mucho aquel 1 solitario, aburrido y tonto del marcador. Y en la segunda parte, la delantera local—ya enderezada la puntería—se encargó de proporcionarle copioso acompañamiento, tanto que ya vimos al encargado del marcador, agotado y sudoroso, mirar angustiadamente al juez de la desigual pelea. Y Mariano Rodríguez—hombre ecuánime y comprensivo—se compadeció de él y señaló el final cuando, justamente, faltaban nueve minutos en todos los buenos cronómetros. ¿Qué más daba! Con diez ya estaba bien, ¿verdad, Mariano? El Cieza te lo agradecerá.

Y ahora, vean ustedes cómo se consiguió aquella racha de goles: Fué Sarasqueta, con la derecha, ganándole la acción a Rodríguez, quien señaló, en esta mitad, el camino de la portería cuando escasamente iba un minuto de juego.

A los doce minutos se produce el tercer tanto murciano, gracias a un centro templado, a media altura, de Sorni, que Andreu remata sobre la marcha.

Mariano, en espectacular remate a la media vuelta, muy difícil, consigue el cuarto, cuando habían pasado tres minutos del gol anterior.

Un minuto después es Aníbal el encargado de aumentar la distancia, logrando el quinto en un excelente disparo que sorprende al puerta enemigo.

A raíz de este gol, Amat se insolenta con el árbitro, siendo, lógicamente, expulsado del terreno de juego, por lo que aún es más explicable

la rapidez en la consecución de los tantos.

A los 25 y 28 minutos, Sornichero consigue sendos goles, en los que puso de manifiesto su gran habilidad y su inagotable veteranía. ¡Todavía queda mucho Sorni!...

Un centro largo de Aníbal es desviado de cabeza por Marianín al lado contrario de donde se halla Rodríguez, logrando así el octavo de la serie, a los 30 minutos.

No podía ser que Pacheco terminase el encuentro sin marcar, y como puso deseos de secundar el éxito de sus compañeros de línea, lo consiguió con creces, pues los dos goles con que se "cerró" la goleada, fueron obra suya. Y los dos, magníficos, de formidables disparos.

¿Quieren ustedes más? Pues los espectadores tampoco y todos marcharon tan satisfechos cuando Serrano pitó anticipadamente el final. Aunque a nosotros nos quedase el amargo sabor de boca de que el Cieza viniese a jugar a La Condomina vencido antes de empezar la contienda.

III

ACTUACIONES

El Imperial comenzó jugando disfrazado de manso corderillo, para sorprender, sin duda, a los pobrecitos ciezanos, y mostrarse en la segunda parte con toda la "fiereza" que hubiésemos querido verle en encuentros de mayores dificultades. El trío defensivo tuvo poco trabajo, cumpliendo acertadamente; los medios dieron una de cal y otra de arena, siendo Aníbal el que exhibió mayor regularidad.

Como la contienda, ante la diferencia de clase, debía reducirse a una ofensiva constante de la vanguardia local, y justo es consignar que si sus componentes olvidaron su misión en el primer tiempo, en el segundo supieron cumplirla con el éxito más lisonjero. Y de todos ellos, quiero dedicar mis elogios a Sornichero por su enorme entusiasmo y por el afán juvenil con que en todo momento buscó la puerta contraria.

Del Cieza, Amat fué el más destacado, individualmente el mejor elemento forastero; le siguió en méritos Vizcaíno, muy rápido y de gran habilidad; Ríos y Matías.

El árbitro. No fué difícil la labor de Mariano Serrano, que supo dirigir el encuentro acertadamente.

Alineaciones:

Cieza: Rodríguez; Ríos, Guillermo; Molinero, Amat, Avilés; Matías, Dímas, Partera, Vizcaíno y Marín.

Imperial: Saura; Miranda, Gómez; Aníbal, Rodríguez, Villamar; Andreu, Sarasqueta, Mariano, Pacheco y Sornichero.

TOROS

Por **GANGA**

La novillada del próximo domingo en Murcia

Como se halla anunciado, la Empresa de nuestro coso taurino ofrecerá a la afición una gran novillada, en la que tendremos ocasión de saborear, junto al arte reconocido de Parrita, el valor temerario de Cobaleda y el estilismo de Luis Redondo.

Según nos informan, el ganado de Concha y Sierra ha sido bien seleccionado, y no dudamos que contribuirá al mayor esplendor de la fiesta el próximo domingo de Resurrección.

—oOo—

El Sábado de Gloria lidiaron ganado de Pinohermoso, en Cartagena, don Alvaro Domecq, El Estudiante, Pepe Bienvenida y El Choni.

Una anécdota por semana

Rafael el Gallo ha sido el torero que más homenajes benéficos se le han tributado. Cuando regresó a Sevilla, una vez terminada nuestra guerra de Liberación, unos deportistas sevillanos pensaron organizar, en su honor, un partido de fútbol.

Se formó una comisión organizadora, que fué a consultar con el famoso calvo, si daba su conformidad para organizar el partido.

El divino calvo se negó de una manera que no dejaba la más pe-

queña esperanza de hacerle desistir de su negativa. Uno de la comisión le dijo que el partido sería un éxito económico y que quedaria demostrado lo mucho que se quería en Sevilla al torero, aun en los círculos deportistas. Y entonces el Gallo le contestó así: "Yo no sé cómo agradecerles a ustedes sus atenciones... Pero, señores, yo no puedo aceptar nada de la pelota, pues cuando me muera, quiero irme con la conciencia tranquila... al otro mundo."

Galería de toros célebres

"DUDOSO". Del marqués de Saltillo, se lidió en Madrid el día 2 de octubre de 1890. De becerro, en su tiente, derribó al picador Román Cano, dándole una tremenda cornada, de la que falleció a los pocos días. Tomó con mucho poder diez varas, y lo mató de un volapié don Luis Mazzantini.

—oO—

"MALAGUENO". De don Manuel García Aleas, negro, con muchos cuernos y marcado con el número 67. Se lidió en Madrid el día 24 de mayo de 1925. Resultó bravísimo y noble, y entre grandes ovaciones se le dió la vuelta al ruedo tres veces, y, como caso excepcional, se le concedieron al ganadero las dos orejas y el rabo.



De los novilleros que destacan en la actualidad se encuentran en primera línea Antonio Sánchez "Niño de Caravaca", que en la pasada temporada triunfó apoteósicamente en los ruedos de Cieza, Abarán, Orihuela y Blanca, siendo repetido por sus éxitos en Cartagena, Hellín, La Roda, Caravaca y otras tantas, en las que quedaron muy patentes la cantidad de valor y arte que atesora este torero.

En la presente, ha vuelto a triunfar en Orihuela y Murcia, sobre todo en esta última, que con toros—dieron un peso de 253 y 206 kilos—cortó orejas y salió en hombros de sus admiradores.

Su apoderado, don Manuel Rubio "Maera", antiguo peón de confianza de Pedro Barrera, le tiene preparada su presentación en varias de las principales plazas de España.

PLAZA de TOROS de MURCIA

Domingo 1 de abril de 1945 (PASCUA DE RESURRECCION) - A las CINCO de la tarde

GRANDIOSA NOVILLADA

6 hermosos y bravos **NOVILLOS TOROS**, **6**
de la acreditada ganadería de **DOÑA CONCEPCION CONCHA Y SIERRA**

por los aplaudidos y valientes matadores

Agustín Parra «PARRITA»
LUCIANO COBALEDA
y LUIS REDONDO

PRECIOS EN PROGRAMAS DE MANO

NOTA.—La taquilla para el despacho de localidades, en la **PELUQUERIA MONE-RRIS**, sita en la calle de José Antonio.

En San Mamés empató el Valencia

BILBAO, 25.—En San Mamés se ha jugado el partido entre el A. de Bilbao y el Valencia, empatando a dos tantos.

Arbitró el colegiado santanderino Celestino Rodríguez, alineando así a los equipos:

Valencia: Eizaguirre; Pechuán, J. Ramón; Asensi, Iturraspe, Lecue; Epi, Amadeo, Mundo, Igoa y Goros.

A. de Bilbao: Vicente; Bergareche, Gaínza I; Celaya, Bertol, Nando, Bilbao, Panizo, Zarra, Albizúa y Gaínza II.

Ha puesto el balón en juego Mundo, y después de unos momentos de tanteo se ha producido el primer choque, con un centro de Bilbao que remató Zarra, por bajo, rozando el poste.

Poco después, Bertol hace un golpe franco contra el Valencia y Zarra ha sido desposeído de la pelota por Juan Ramón, que al despejar ha provocado un avance del Valencia que ha sido anulado por fuera de juego de Mundo.

Responde el Atlético, el cual logra el primer córner, a los cuatro minutos de juego.

Hay una falta de Gaínza a Asensi y se para el juego durante breve rato.

Hay un gran pase de Zarra a Panizo, con tiro de este último que Eizaguirre despeja con habilidad.

Durante un avance bien llevado por la delantera del Valencia lo corta con acierto la defensa bilbaína, reaccionando después el equipo local, que por entretenerse demasiado no sabe aprovechar las situaciones que se le presentan ante el marco valenciano.

A los 25 minutos de juego el Atlético consigue el tanto del empate, debido a un pase de Bilbao que recoge Zarra y tira sobre el marco. Rechaza débilmente Eizaguirre, llega a Panizo y éste remata a la red.

Poco después, con la defensa del Valencia, bastante desconcertada, el Atlético consigue dos saques de esquina, sin consecuencias.

El partido continúa muy movido, sobre todo por parte del Atlético, que, sin embargo, no acusa peligrosidad, por lo que la defensa valenciana actúa con bastante desenvoltura.

A los 39 minutos, Bergareche, acosado por Gorostiza, cede a córner, y poco después, en una reacción atlética, Gaínza, hallándose a un paso de la puerta, remata a las nubes un buen centro de Bilbao.

Se tira poco después un córner contra el Valencia que produce un gran barullo en el área levantina, registrándose varios remates, todos los cuales son despejados por Eizaguirre, y poco antes de terminar y con dominio intenso local, se lanza un golpe franco contra el Valencia, que despeja el portero levantino, terminando el primer tiempo con empate a un tanto.

Seguidamente vuelve a la carga el Atlético, que acosa insistentemente la portería valenciana. Panizo hace un gran pase a Gaínza el cual se interna y tira fuerte sobre el marco dando el balón en el larguero, despejándose la situación.

A los nueve minutos, un ataque del Valencia por el ala derecha permite a Epi centrar, y cuando el portero bilbaíno está descolocado, Mundo mete el pie y envía el balón al fondo de la red, consiguiendo el segundo tanto.

Poco después se para el juego por indisposición de Pechuán, que ha sido conmocionado ligeramente al recibir un balonazo.

Hay un tiro de Panizo que sale rozando un posté, y en seguida una escapada de Zarra es cortada por una zancadilla de Iturraspe, lo que provoca una gran bronca por parte del público.

A los 17 minutos logra el Atlético el tanto del empate. Ha sido precedido de córner sacado por Gaínza, originado un gran peloteo en el área, y Panizo, aprovechándose de que Eizaguirre no estaba debajo del marco, ha tirado suave y ha enviado el balón dentro de las mallas.

Sigue atacando el Atlético, que

crea varias situaciones de peligro pero que no encuentran el remate oportuno. También el Valencia ataca con menos profusión que el Atlético, pues sólo tiene desplazados a sus dos extremos y al delantero centro, ya que la línea media y los dos interiores se emplean a la defensiva.

Ataca el Atlético, e Eizaguirre hace una gran parada a tiro de Albizúa. El portero valenciano al recoger un balón le hace una falta a Bilbao, por lo que se castiga con golpe franco al borde del área. Se saca el golpe franco y no tiene consecuencias.

Hay un córner contra el equipo forastero, que trata de pasar el tiempo, siendo amonestado por el árbitro. Otro golpe franco contra el Valencia no tiene resultado porque Bertol tira rozando el larguero. Se registra otro golpe franco contra el equipo levantino, cerca del área, con el mismo resultado que los anteriores. El Atlético acosa cada vez más, pero el Valencia se defiende energicamente e impide que su puerta sea batida.

Poco después termina el partido con el empate a dos tantos.—Mencheta.

Aplastante derrota del Sabadell

OVIEDO, 25.—En el campo de Buenavista, bajo una lluvia torrencial, jugaron el Oviedo y el Sabadell. Triunfó el ovetense por 6-2.

Alineaciones:

Oviedo: Llorente; Valerio, Aparicio; Grande, Diestro, Sirio; Antón, Chas. Echevarría, Herrerita y Emilín.

Sabadell: Pujol; Jugo, Telechía, Arasa, Navarro, Benavent; Ara, Vázquez, Del Pino, Belmar y Andrade.

Al minuto de comenzado el partido, Herrerita realiza una soberbia jugada driblando a tres contrarios y, finalmente, entrega a Echevarría y éste, solo, empuja y marca el primer tanto de la tarde.

A los diez minutos, Andrade saca un córner contra el Oviedo, que remata Vázquez, de cabeza, y establece el empate.

Se anima el Oviedo, ataca y una meleé ante la meta de Pujol, Herrerita marca el segundo gol.

El Sabadell no se entrega y ataca bien, y Del Pino marca el segundo tanto sabadellense a un tiro a la media vuelta.

Se juega en terreno de ndale y destaca por el Oviedo los despejes limpios del nuevo defensa Aparicio, que se hace aplaudir.

Termina el juego del primer tiempo con empate a dos.

En la segunda mitad, el Oviedo sa-

le dispuesto a ganar desde los primeros momentos.

La delantera hace preciosas jugadas, y en un centro de Emilín, Echevarría remata de cabeza el tercer tanto.

Domina constantemente el Oviedo, y Emilín logra el cuarto tanto de un tiro magnífico.

Sigue el dominio local, y Antón escapa por el ala derecha, centra retrasado y largo y Emilín empalma un gran tiro que es el quinto gol.

Cinco minutos después, en jugada limpia de Emilín, Jugo da un puntapié al extremo izquierda del Oviedo. El árbitro decreta la expulsión del defensa sabadellense.

Cuando faltaban cinco minutos para terminar, un centro de Emilín lo remata Echevarría de cabeza. El balón da en el poste y el rechace lo recoge Echevarría y estrella de nuevo el balón en el larguero. Emilín insiste en la jugada y centra y Echevarría, de cabeza, marca el último tanto. La jugada ha sido bonita y emocionante, con lo que termina el encuentro.

Por el Oviedo actuaron bien Emilín, Herrerita, Echevarría, Antón, Aparicio y Sirio.

Lo mejor fué el ala Herrerita-Emilín, que hicieron un partido formidable.—Mencheta.

Con su rotundo triunfo de ayer, el Barcelona se destaca como presunto campeón

BARCELONA, 25.—El juego que ofrecieron el Madrid-Barcelona a los cincuenta mil espectadores que presenciaron la trascendental pugna en las Corts, correspondió en todo momento al interés e importancia que este encuentro había despertado. Los dos equipos se emplearon con una marcada serenidad, desenvolviéndose sin agobios y con bastante compenetración sobre el terreno de juego, cosa poco corriente en un encuentro de la trascendencia y carácter decisivo que libraron.

Los 45 minutos de la primera parte fueron magníficamente jugados. El Barcelona se esforzó por imponerse, mientras el Madrid, muy sereno y sin desfallecimientos, cortó mucho juego, y su delantera se mostró bastante habilidosa, aunque no siempre acompañada por el éxito en el momento decisivo.

Resumiendo, pues, el balance de este primer tiempo, si bien el Barcelona se retiró a la caseta con un tanto en su honor, el Madrid, de no haberle sido anulado el tanto marcado por Vidal y de haber acompañado la fortuna a Pruden en un escalofriante remate a la media vuelta, quizá hubiese conseguido nivelar el partido.

En la segunda fase del partido, lejos de acusar los dos equipos el cansancio y bajar de tono, ocurrió todo lo contrario. El Barcelona, con su gol conseguido por una feliz intervención de César, vió afianzado el partido; pero el Madrid no se amilanó, dando una sensación de conjunto curtido y acostumbrado a las luchas más difíciles. En esto surgió el tercer gol barcelonista, y aquí acabó todo, pues el conjunto de Chamartín comprendió que estaba ya todo decidido. No obstante, merece consignarse que el Madrid continuó jugando sin agobios, admitiendo deportivamente la derrota que le estaba reservada.

Analizando con brevedad la actuación de ambos conjuntos, diremos, en primer lugar, que el Barcelona hizo un partido que mereció la aprobación del más exigente de sus seguidores. Actuaron todos con mucho entusiasmo y con la vista puesta en el marcador, para defender sus posibilidades y eliminar al más adversario que podía echar al traste sus aspiraciones con vistas a la obtención del título. Y el Barcelona le jugó al Madrid, pues sabía que únicamente de esta forma podía ganarle, con tacto y habilidad. De todas formas, consignaremos que César fué el hombre que influyó en el resultado final de la contienda, confirmando sus éxitos recientes en Lisboa y Gijón. Y como es lógico suponer, la

juventud de César y su constante batallar hizo descargar gran trabajo a Escolá, cerebro de la delantera, pero sin exponer tanto como el joven delantero centro. Después, Sans, que en la medular hizo un buen partido, bien ayudado por Gonzalvo y Calvet, mientras que el trío defensivo se mostró decidido y con codicia.

En el Madrid hubo mucho juego de cátedra. Servicios matemáticos; entregas por bajo que levantaron murmullos de admiración en las gradas, pero poca suerte y eficacia casi absolutamente nula en el momento del remate. La delantera ligó mucho, perdiendo su efectividad a medida que se acercaba a la zona de los sustos. Unicamente vimos en el primer tiempo a Pruden en una de sus características jugadas sin volver la cara, y a Vidal, con más frecuencia, sembrar el confusionismo en algunas de sus rápidas intervenciones, mientras que Barinaga, que fué el que remató con mayor frecuencia, batalló mucho y derrochó energías, pero sin resultados prácticos. Por último, Alsúa puso mucha voluntad, pero es-

trechamente marcado no pudo desenvolverse a modo.

En el centro de los medios, Ipiña jugó más con la cabeza que con los pies, pero el gran medio no tuvo la suficiente colaboración mantenida con regularidad a través del encuentro, ya que Berridi, a pesar de su entusiasmo, nos hizo olvidar la ausencia de Alonso y Huete.

El trío defensivo trabajó con bastante continuidad, pero no pudo hacer nada para evitar la racha de goles que rebasaron su portería. Quizá Bañón, de haber puesto más rapidez, hubiese anulado el cuarto tanto barcelonista.

Finalmente hay que consignar con satisfacción que el señor Gojenuri hizo un arb.traje que mereció en esta ocasión la aprobación general, ya que se mostró enérgico, siguiendo el juego de cerca y consiguiendo que el partido se deslizase en todo momento dentro de los límites de la más absoluta normalidad, si bien que el comportamiento de los dos conjuntos facilitó, en parte, su labor.—Mencheta.

Triunfo del Aviación sobre el Español

MADRID, 25.—Con media entrada se ha celebrado el partido de Primera División de Liga entre el Atlético Aviación y el Español, terminando el partido con el resultado de tres a uno a favor del primero.

Arbitró el vizcaíno Iturralde, alineando así a los equipos:

Aviación: Mariano; Cobo, Riera; Gabilondo, Germán, Farias; Adrover, Taltavull, Jorge, Campos y Martín.

Español: Martorell; Casas, Teruel; Gelma, Jorge, Fábregas; Ortí, Hernández, Morales, Calvo y Agustín.

Nada más empezar el partido, al medio minuto de juego, el delantero centro atlético pasa adelantado a Adrover, se interna éste devolviendo el balón otra vez a Jorge, que chuta desde dos metros (fusilando el gol, sin que Martorell pueda hacer nada.

Avanza el Atlético y hay un gran remate, a la media vuelta, de Taltavull, que Martorell para bien.

De nuevo avanza el Atlético, y Campos tira un chut esquinado que Martorell envía a córner.

A los 12 minutos se produce el segundo gol atlético, debido a una indecisión de Martorell, que ha parado la pelota, pero en el suelo ya se le ha escapado de las manos y Jorge, delantero centro, a la expectativa, no ha tenido más que empujar para me-

ter el tanto.

A los 20 minutos, el delantero centro atlético vuelve a ayanzar, pasa a Adrover, que centra retrasado, recoge de nuevo y chuta, parando Martorell, que se le escapa la pelota de las manos y la deja a los pies de Campos, que marca el tercer gol.

El Atlético es completo dueño del terreno y juega con gran tranquilidad, debido al amplio margen que lleva en el marcador. Debido a esta confianza, a los 35 minutos de esta parte, se produce el único gol del Español. El extremo derecha centra fuerte y el extremo izquierda remata a la red, después de que el portero atlético había salido a recoger el balón, no lográndose hacer con él.

El segundo tiempo ha sido de las mismas características de dominio atlético, aunque de salida, el Español ha llegado varias veces ante la portería atlética, pero sin entusiasmo.

Se rehace el Atlético de este lapso que ha tenido, y Campos pasa a Martín, quien avanza hasta la portería españolista, perdiendo una clara oportunidad de marcar cuando está solo ante el portero.

Los últimos minutos son de alguna reacción del Español, pero el Atlético, en una defensa muy cerrada, ha alejado todos los peligros que se acercaban a su meta.

REAL MURCIA

Marín

Novo - Sierra

Castro - Mesa - Narro

Domenech, Uribe, Morera, Bescós, Tito

Cuatro minutos antes el REAL MURCIA le regaló

SIERRA destacó sobre los 22 jugadores, salvando numerosas situaciones de peligro

*Crónica telefónica
de nuestro enviado
especial ANYL*

No quiere la suerte estar de nuestra parte. Faltaban cuatro minutos para terminar el partido, y en una internada de Arnau, éste centró en forma no muy peligrosa, y cuando Marín, excelentemente situado, salía a recoger el balón, Castro quiso evitar la entrada de Pizá, tropezó con el cuero y cambió su trayectoria, y aunque Marín rectificó sus movimientos y llegó a tiempo a cubrir el camino que el esférico seguía, como digo antes, la suerte no quiso favorecernos, y el barro que hacía muy resbaaldizo el terreno, producido por la lluvia que había caído abundantemente durante toda la noche, se alió a

RINCON DE PEPE

los dueños del terreno en forma de un desnivel que hizo que se levantara el balón un metro del suelo, pasando por encima de Marín, que en esta ocasión no tuvo tiempo de rectificar nuevamente y evitar que la pelota llegara a las mallas.

Dominó más el Murcia, sobre todo en la primera parte, en la que jugó a favor del viento y llevando el sol a sus espaldas. Este dominio murciano se mantuvo hasta mediado el segundo tiempo, y después presionó más el aCastellón, si bien aun entonces las incursiones murcianas a la meta de Pérez fueron más peligrosas que las de los locales a la de Marín.

Tres córners se sacaron en el primer tiempo contra el Castellón, por cinco que lanzó éste sobre el Murcia, cedidos por Sierra al despejar magníficamente otras tantas situaciones de peligro.

No tuvieron suerte sendos remates de Bescós y de Morera. Sobre todo en una ocasión en que Domenech



**PINTOR
TORRALBA**

Rotulación artística. Pintura toda Madre de Dios 19. MURCIA

centró sobre la marcha y Pérez salió en situación comprometida a bloquear el balón; Morera remató de cabeza y lo rozó muy ligeramente, desviándolo muy bien. Si lo hubiera tocado más fuerte, tal vez la jugada hubiera tenido otro resultado, pero también hubiera podido salir alto. Muy bien por el de Silla, aunque si en algunos momentos hubiera actuado con mayor decisión, es posible que hubiera variado la marcha del encuentro.

Seguimos sin tener suerte en las designaciones de árbitros. El señor Arribas, ¡otro catalán más que añadir a la lista!, siguió eól ejemplo de otros compañeros suyos a los que hemos visto claramente barrer para

RINCON DE PEPE

casa, para de esta manera evitar que el Murcia pueda sumar puntos en sus salidas, con los cuales empeoraría la situación del Sabadell e incluso podría llegar a poner en peligro la posición del Español. Jugaron los dos equipos con menos calidad de juego que el que ambos hicieron en la Condomina, y tanto unos como otros cometieron gran cantidad de faltas al cortar con las manos, empujones y zancadillas los movimientos del adversario, aunque no de forma malintencionada y violenta con que hemos visto hacer eso mismo a algunos de los equipos que han desfilado por la Condomina. Pero si las faltas que cometía el Murcia las sancionaba el señor Arribas, era porque

PARA ARTICULOS DE PIEL

SOLANO

Isabel la Católica, 13
MURCIA

CASTELLON

2

los del Castellón habían perdido el balón; en cambio, cuando sancionaba las de este equipo, era porque el esférico se encontraba en poder de un murciano. Toda su actuación pareció encaminada únicamente a neutralizar las posibilidades murcianas, pues con su criterio no hacía más que entorpecer el desenvolvimiento de este equipo.

Culminó su actitud con el penalty con que sancionó a Narro, al zancadillar éste a Arnau cuando el castellonense ya había disparado y el balón había salido fuera del terreno de juego. Todos creímos al oír

RINCON DE PEPE

su silbato que lo que señalaba era lo dicho. Arribas titubeó un momento, se le notó la vacilación, y por fin se decidió a señalar el lugar desde donde se lanza la falta máxima. Esto se producía a los dos minutos de haber logrado el Murcia empatar. Cuando más, lo que procedía, aunque como ya decimos, cuando el señor Arribas hizo sonar su silbeto el balón ya había traspasado la línea de gol, era

NO DEJE DE VISITAR
EL PALACIO DEL VINO

«LA HUERTANA»

San Nicolás, 14.

MURCIA



Bar «El Tibidabo»

Todos los domingos, de 12 a 2,
PAELLA GRATIS

EQUIOL

de terminar el partido, los dos puntos al Castellón

C. D. CASTELLÓN

Pérez

Allepuz - Martínez

Tarragó - Guillén - Santaolara

Arnau, Soria, Ricart, Domenech, Pizá

Los albinegros fallaron un penalty a los 23 minutos de la segunda parte

MURCIA

FABRICA de CARAMELOS de

BLAS GARCIA

Especialidad en PASTILLAS de CAFE y LECHE
Cartagena, 98 MURCIA



castigar al Murcia con saque indirecto desde el lugar donde se había cometido la falta, ya que cuando Narro la cometió Arnau no se encontraba en posesión del balón, sino que se había desprendido de él, y con ello el murciano no entorpecía jugada alguna. Es posible que al pitar no pensara en sancionar al Murcia con un penalty. Pero es posible también que en aquel momento recordara que castigando al Murcia beneficiaba al

RINCON DE PEPE

Español y al Sabadell. Es posible también que no fuera esa su intención. Pero su retraso, su titubeo en la decisión, a nosotros nos lo pareció, y por eso así lo reflejamos aquí. Y lo consignamos también por cuanto al poco de comenzar el partido, Morera fué empujado violentamente por al espalda y derribado por Martínez, lo que permitió a Pérez hacerse con el balón, sin que el señor Arribas señalara falta alguna. Y si añadimos que en todos los movimientos de Tito veía a este fuera de juego, señalándole tres seguidos que no xistian más que en su imaginación, y en cambio no vió en ningún momento los de Arnau y Pizá, tendremos una justificación más para pensar como pensamos.

UN GOL EN LA PRIMERA PARTE Y DOS EN LA SEGUNDA

Le tocó elegir al Murcia y lo hizo a favor del viento y del sol. Mesa cor-

ta un peligroso avance dirigido por Guillén, pero el balón llega a Domenech, que centra esquinado y Pérez sal ea bloquear con apuros. Después de unos minutos de peloteo, comienza la presión murciana. Hay varios tiros de lejos que salen altos por poco. Un centro de Tito llega hasta Domenech sin encontrar rematador, y el otro extremo dispara fuera. Avanzada de Ricart con fallo de Mesa, que salva Sierra. Sigue dominando el Murcia y menudean las faltas por ambos bandos. Dominio del Murcia más insistente. Morera pasa adelantado a Tito que recoge el balón cerca de la línea y tira, pero sale fuera por poco. Se anima el Castellón. Arrancada con tiro de Arnau que para Marín. Tiro de Uribe con parada de Pérez. Intervención de Morera en la que se produce el penalty de Martínez ya reseñado, que el árbitro no sanciona. El rechace de Pérez va a Pizá, que centra bastante abierto y Marín despeja de puño, entre un racimo de jugadores en el

RINCON DE PEPE

que se encuentran Novo, Sierra, Pizá, Soria y Domenech (el del Castellón). Bescós esquiva a Guillén y avanza, y Arribas corta la jugada. El árbitro

GUTIERREZ

NOVEDADES EN PAÑERIA
ALTA SASTRERIA

Platería, 14

MURCIA

no ve los offsides de Arnau, y en cambio corta los tres avances del Murcia por supuesto fuera de juego de Tito. A los 14 minutos, Allepuz cede a córner a tiro de Domenech, y al sacarlo, Arribas corta la jugada castigando con falta a Uribe. Domina el Murcia, y Pérez se lleva varios sustos. A los 20 minutos suenan las primeras palmas de tango. A los 23, Marín sólo ha tocado el balón tres veces y sacado de puerta dos.

Reacciona el Castellón. Al minuto 25, Marín despeja una situación a

RINCON DE PEPE

córner. Dominio alterno. A los 34 minutos, Sierra, para cortar una internada de Arnau, cede córner. Se saca éste, se entabla un forcejeo, el balón llega a Guillén y éste acierta a disparar de tal forma que el balón pasa por entre las piernas de varios jugadores sin tropezar con ellos, y el balón, a media altura, llega hasta las mallas sin que Marín, tapado por el bosque de jugadores, pueda evitarlo.

Con este uno-cero en contra, logrado de forma bien sosa por el Castellón, el Murcia no se amilana, sino que vuelve a dominar. Tito se cuela, y Arribas corta la jugada por falta de Narro al medio derecha. Jugada bombeada sobre la meta de Pérez, que Morera remata de cabeza fuera. A los 39 minutos, Domenech obliga a Allepuz a ceder a córner. Se saca y Arribas corta la jugada apenas lanzado por falta de Tito. Sierra manda un balón a córner, que Marín



Academia PEREZ DE LEMA

Centro exclusivamente dedicado a la ENSEÑANZA MERCANTIL
Especialidad en Contabilidad y Tributación. Ingreso en Banca y Seguros. Cultura General y Comercial. Carrera de Comercio.
Ingreso en Bachillerato, Comercio y Magisterio.

En bien de su porvenir, le recordamos concurra a nuestras clases. La enseñanza en nuestras aulas es un placer y una distinción.

Lucas, 7
MURCIA

Fundada en 1917
Adscrita a A. I. R.

Casa en Madrid:
Avda. José Antonio, 43

El trío defensivo grana tuvo ayer una gran actuación

despeja de nuevo a córner, y este segundo lo despeja Sierra. Faltando un minuto para el descanso, Sierra incurre en nuevo córner, que él mismo despeja.

Dé salida, en la segunda parte, Pizá burla a Narro y se interna, salvando Sierra. Arnau centra, Marín bloca bien, pero le entra Pizá y cae al suelo; despeja Marín y escapa el Murcia, y entonces Arribas silba la falta de Pizá. Barullo ante la meta del Murcia que resuelve Marín. A los ocho minutos, Bescós tira desde lejos y Pérez despeja a córner. Centro de Domenech que Morera remata fuera. La defensa murciana se afianza. Novo mejora su actuación de la primera parte y Sierra se multiplica. A los 20 minutos, la defensa del Castellón corta con las manos una colada de Domenech, y Arribas pita falta de Morera.

A los 21 minutos, Domenech recibe un balón de Narro, tira fuerte y esquinado y Pérez despeja de puño, pero Tito, que venía embalado, remata de modo fulminante a la red y establece el empate, de un cañonazo con la derecha.

A los dos minutos de esta jugada, el penalty contra el Murcia ya reseñado, que sale fuera.

Ricart se cuele y Marín corta un gol seguro arrojándose a sus pies, y

**PARA ENCARGOS Y MERCANCIAS
 CON CAMIONES A VALENCIA:**

**AGENCIA
 SERRANO**

Murcia: Valencia:
 Alvarez Quintero, 1 Bailén, 12

 haciéndose muy bien con el balón, a pesar de la distancia que había desde la portería. Luego, un lío ante la meta del Murcia que Sierra despeja. Otro, que termina en córner contra el Murcia y despeja Narro.

Tiro de Morera que sale fuera. El Murcia se defiende bien. A los 33 minutos vuelven a sonar las palmas de tango. Después, Allepuz corta con la mano un tiro de Bescós. Narro saca la falta, y el árbitro señala offside de Morera. El Murcia ataca. Reacciona el Castellón. Y faltando cuatro minutos, la jugada que regala el triunfo al Castellón.

ACTUACIONES Y ARBITRAJE

Enjuiciada la labor en conjunto, destacó el Murcia sobre el Castellón. Arnau, rápido y marrullero; Soria, discreto y medroso; Guillén, agotado; Ricart, abriéndose paso a empujones; el extremo izquierda, lento; Alle

puz, bien en la defensa; no lograron jugadas, y actuaron sólo a base de velocidad.

No la victoria, ni siquiera un empate, hubiera conseguido el Castellón si en el Murcia hubiera existido la debida ligazón entre sus líneas medias y delantera, dada la gran actuación del trío defensivo murciano, y especialmente de Sierra. Castro, aparte de la jugada indicada, estuvo bastante bien; Narro sigue en la racha de mala suerte, aunque en la continuación mejoró bastante; Mesa flojeó en el primer tiempo y se afianzó en el segundo; la delantera jugó bien, aunque, como ya hemos dicho, a algunos de sus elementos les falta decisión en ocasiones.

El público, que no llenó totalmente el campo, aplaudió mucho el gol de Tito, excelentemente logrado, y en todo momento estuvo muy correcto.

De la actuación del señor Arribas, con lo que hemos dicho, creemos haber reflejado lo que nos pareció.

Fútbol en Archena

Ayer se celebró un encuentro entre los clubs ciatdos, jugándose el partido con una corrección grande, terminando la primera parte con el tanteo de dos a cero a favor de los del Central.

La otra mitad trajo consigo que los del Central aumentaran el marcador a tres, terminando el partido con este resultado.

El arbitraje, aunque con algunos lunares, fué aceptable.

Por los vencedores se alinearon: Guzmán; Monserrat, Arrieta; Zamora, Mejías, Rivera; Alcaraz, Sanz, Albaladejo, Villita y Saura.

Por el Archena se distinguieron la defensa y el delantero centro. Por el Central, todos estuvieron bien, pero especialmente Arrieta, que hizo un gran partido, demostrando una vez más su excelente clase.

Nuestro Concurso

Han acertado nuestro concurso los señores siguientes: Andrés Asensio Jordán, placeta Santa Teresa, 2, bajo; Bernardo Medina Roca, Mariano Vergara, 12; Ramón García Asensio, Jabonerías, 12-14; José Nicolás López, Muleta, 3; Juan Martínez Ojedo, San Juan de Dios, 10; Enrique Alvarez Marín, Cárcel, 6; Juan Rodríguez Pérez, Sagasta.

El próximo martes, a las 15 horas, se efectuará el sorteo en la "Casa José Antonio", Acisclo Díaz, 1.

Noticario deportivo

LISBOA, 25. (Urgente).—En los partidos correspondientes al Campeonato de Fútbol de Portugal, jugados en la tarde del domingo, se registraron los siguientes resultados:

Sporting, 2; Belenenses, 1.
 Bemfica, 7; V. de Setúbal, 2.
 Oporto, 3; Académica, 1.
 Olhonenses, 3; V. de Guimeraes, 2.
 Estoril, 7; Salgueiros, 4.

Después de esta jornada, la clasificación queda establecida así:

Bemfica, 26 puntos; Sporting, 23; Belenenses, 23; Victoria de Setúbal, 17; Oporto, 17; Estoril, 15; Olhanenses, 14; Victoria de Guimeraes, 11; Académica, 9, y Salgueiros, 5.—Mencheta.

—oOo—

LISBOA, 25. (Urgente).—Se ha disputado el partido final del torneo de golr entre el español Luis Ignacio Arana y el inglés Wilson Young.

La partida se resolvió de modo favorable para el jugador español, que venció al inglés por 11 contra nueve.—Mencheta.

—oOo—

ESTORIL, 25. (Urgente).—Debido al mal tiempo hubieron de suspenderse los partidos de tenis del Torneo Internacional, anunciados para hoy, ya que el mal estado de las pistas y la persistente lluvia impidieron su celebración.

Es probable que e lreferido Torneo se termine en Oporto, no estando decidido si los encuentros finales se disputarán el sábado o el domingo próximos.—Mencheta.

—oOo—

BARCELONA, 25.—Los partidos de fútbol de promoción o Tercera División dieron los siguientes resultados:

Reus, 1; Sans, 0.
 Tarrasa, 5; Granollers, 0.
 Tortosa, 1; Badalona, 1.
 Júpiter, 4; Lérida, 0.
 Gerona, 4; San Martín, 0.—Mencheta.

—:0:—

GRANADA, 25.—Procedente de Murcia ha llegado a nuestra ciudad el anciano navarro don Martín González Rasola, de 79 años de edad, que recorre España a pie en cumplimiento de una promesa hecha durante la guerra de liberación.

Lleva recorridos 1.960 kilómetros en 23 meses y salió de Pamplona dirigiéndose a Santiago de Compostela.

Durante su viaje ha repartido más de mil escapularios, que le entregaron unas religiosas al salir de Pamplona.—Mencheta.

AGENCIA SANCHEZ

Encargos para Madrid y Barcelona Frente al Banco España.—Tel. 2835

El Coruña, derrotado en Nervión

SEVILLA, 25.—Con floja entrada y tiempo amenazando lluvia comenzó el partido entre andaluces y gallegos. Elige el Sevilla y acosa el Coruña sin resultado. A los cuatro minutos se produce el primer córner contra el Sevilla, que tira Visó, recogiendo Paquillo y chutando, saliendo fuera por junto al palo. Un balón bombeado por Alconero lo recoge Iturbe, de cabeza, y Herrera chuta alto. Iturbe remata de cabeza, bloqueando muy bien Acuña. En estos momentos, el Sevilla presiona ligeramente, desaprovechando oportunidades de marcar. Seguidamente se suceden dos momentos de peligro para la meta del Sevilla a un centro de Marquínez y chut de Paquirri, recogiendo Visó, en buena situación, pero va fuera. Luego se produce un centro de Visó con remate de cabeza de Marquínez, y Borbolla falla a dos metros de la puerta y con portero batido.

En una arrancada sevillana por el ala derecha, López es presionado por Portugués, centrando, recogiendo la defensa forastera y cediendo a córner, que no tiene consecuencias. Hay una jugada de gran peligro para la meta coruñesa, despeja Portugués, y Herrera, solo, chuta alto. Guimeráns sortea a varios contrarios, pasando a Paquirri, que se hallaba en offside, y bate al portero, pero el tanto es anulado por Mazagatos.

Una falta de Pedrito a Campos se tira, rematando varios jugadores y sale fuera.

El juego es nivelado, desaprovechándose por ambas partes ocasiones clarísimas de marcar. Acuña bloca bien un balón de Arzá. Los últimos diez minutos del primer tiempo son de intenso dominio sevillano, que acosa la meta coruñesa.

Se llega al descanso con cero a cero.

En el segundo tiempo hay un buen avance sevillano y que para bien Acuña. Luego, Herrera chuta a dos metros y salva Caballero al ceder a córner.

A los cuatro minutos se produce el primer tanto en un centro largo de López, que recoge Campos, de cabeza, y envía a la red.

La presión sevillana es fuerte y crea peligrosas situaciones.

Acuña, que está jugando un gran partido, salva una jugada peligrosa arrojándose a los pies de Campos, cuando estaba solo ante la puerta y así evita un chut seguro.

Un chut de Borbolla lo bloca a córner Paquillo.

Los coruñeses emplean fuerte tren, en busca del empate, con jugadas peligrosas para la meta sevillana.

Paquirri, en jugada personal, sortea a medios y defensas contrarios, y el balón sale junto al palo.

Mediada esta parte llueve con fuerza, pero no decae el entusiasmo.

A los 22 minutos, el Sevilla marca el segundo tanto. López centra, despejando Pedrito, corto, de cabeza, e Iturbe, desde cerca, larga un fuerte chut, y Acuña no puede hacer nada por detener la pelota.

Luego se produce una buena jugada sevillana. Pedrito cede a córner, que tirado por López, pasa por entre un grupo de jugadores de los dos bandos, y Campos remata muy bien a la red, siendo el tercer tanto sevillano, a los 34 minutos.

Con ligero dominio sevillano termina el partido, con el resultado de tres a cero.

Alineaciones:

Coruña: Acuña; Pedrito, Portugués; Lezama, Bienzobas, Caballero; Viso, orbolla, Paquirri, Guimeráns y Marquínez.

Sevilla: Paquillo; Joaquín, Mateo; Alconero, Ovidio, Eguiluz; López, Arzá, Herrera, Iturbe y Campos.

El Granada empata con el Gijón

GRANADA, 25.—Bajo una lluvia torrencial que no cesó en todo el partido y con escasísimo público, el Gijón ha empatado a cero con el Granada, que ya se ve definitivamente hundido para el descenso automático a la Segunda División.

Hubo en el encuentro de esta tarde de todo menos fútbol, ya que la lluvia y el piso no se prestaban al buen juego. El Granada llegó a dominar intensamente, sobre todo en el segundo tiempo, pero la nulidad de los delanteros se puso de manifiesto claramente en diversas ocasiones cuando el gol parecía inminente. El Gijón ha realizado fútbol a la defensiva, destacando la situación del equipo sobre el campo para neutralizar el ataque granadino. Lo más flojo de los dos equipos han sido las delanteras respectivas, desta-

cando Pío y Molineu en el quinteto asturiano. Sobresalió la media del Gijón como su mejor línea, y el trío defensivo estuvo inseguro, por lo que destacó aún más el fracaso de la delantera granadina, fallando en dos ocasiones clarísimas sendos tantos que el público llegó a jalearlos.

Bajo el arbitraje de Escartin, los equipos se alinearon:

Granada: Martí; Rey, González, Sosa, Melito, Sierra; Marín, Acedo, Nicolás, Safont y Más.

Gijón: Lerín; Sión, Gayol; Tamaño, Calleja, Cervigón; Cholo, Sansón, Pío, Molineu y Liz.—Mencheta.

García-Alcaraz

INSTALACIONES ELECTRICAS
Platería, 31 Teléfono 1808

CLASIFICACION POR PUNTOS POSITIVOS Y NEGATIVOS

PRIMERA DIVISION

Barcelona	+ 9
Madrid	+ 8
Valencia	+ 6
A. Bilbao	+ 6
A. Aviación	+ 3
Oviedo	+ 2
Castellón	0
Sevilla	0
Gijón	- 3
Español	- 4
MURCIA	- 5
Coruña	- 6
Granada	- 8
Sabadell	- 8

SEGUNDA DIVISION

Hércules	+ 7
Alcoyano	+ 6
R. Sociedad	+ 5

Xerez	+ 4
Celta	+ 3
Zaragoza	0
Ceuta	0
Cultural	0
Santander	- 1
Betis	- 2
Mallorca	- 3
Ferrol	- 4
Constancia	- 5
Baracaldo	- 10

TERCERA DIVISION

(Tercer grupo)

Córdoba	+ 5
Málaga	+ 2
Levante	- 1
Badajoz	- 1
Almansa	- 1
Elche	- 4

Partidos de Segunda División

EL BARACALDO, DERROTADO

CEUTA, 25.—El Ceuta ha batido al Baracaldo por tres goles contra cero. Arbitró Domínguez, del Colegio andaluz.

Los equipos formaron así:

Baracaldo: Abeijón; Urcelay, Hernández; Busto, Palacios, Justino, Martín, Gonzalo, Gárate, Dori y Manso.

Ceuta: Comas; Perico, Victorero; Gil, Japón, Mardones; Abad, Díaz, Lesmes, Acebal y Herminio.

A los 30 minutos del primer tiempo se tira un córner contra el Baracaldo. Lo hace muy bien Abad y, después de una gran melée, el medio Japón chuta fuerte y rebota en la espalda de un defensa forastero, colándose en la red.

A los 39 minutos, Gil, medio derecha, chuta desde lejos y el balón lo falla en su despeje un defensa baracaldés, despistando esto al portero, que no puede hacer nada por impedir el segundo tanto.

Así se llegó al descanso.

A los 23 minutos, Abad saca una falta directa desde 30 metros y marca el tercer gol.—Mencheta.

TABLAS EN INCA

INCA, 25.—A las órdenes del señor Asensi, que hizo un arbitraje discreto, los equipos se alinearon así:

Beits: Creus; Isidro, Antúnez; Morita, Ruiz, Coll; Roldán, Peña, Botella, Grande y Saro.

Constancia: Company; Germán, Zabala; Navarro, Espada, París; García, Vergara, Sanz, Mendoza y Betancour.

En el primer tiempo, Peña marcó el tanto del Betis y Betancour estrelló contra el larguero un "penalty" con que se castigó a este equipo.

A los pocos minutos de la continuación, Mendoza estableció el empate. Desde entonces, el Betis actuó a la defensiva, lo cual le permitió sostener el empate hasta el final del partido.—Mencheta.

LOPEZ ACOSTA

SASTRERIA Y PAÑERIA

Socios favorecidos en el día de ayer: 1.º Gp., Sr. Carcelén, Imprenta; 2.º Gp., Sr. Sala, B. Central; 3.º Gp., Sr. Ballesta, S. Pedro; 4.º, señor Sanchez, C. Leandro; 5.º Gp., Sr. Galiano, R. de la Naranja. Nota: Las cotizaciones que no estén al corriente, no tendrán derecho al sorteo.

VICTORIA DEL FERROL

FERROL DEL CAUDILLO, 25.—Bajo las órdenes de Alvarez Santullano se ha jugado el partido de Segunda División entre los equipos Celta y Ferrol. Las alineaciones fueron:

Celta: Marzá; Tito, Deva; Trujillo, Fuentes, Yayo; Venancio, Muruaga, Pahiño, Araújo y Roig.

Ferrol: Moreno; Calche, Sobrino;

Izaguirre, Malet, Fontela; Posta, Barrón, Caeiro, Román y Pino.

Todo el partido fué de dominio alterno, y terminó la primera parte con empate a cero.

En la segunda mitad se impusieron los del Ferrol, y Caeiro, a los siete minutos; Caliche, de "penalty", a los veinte, y Román, a los 36, marcaron los tantos.—Mencheta.

EL XEREZ GANA POR LA MINIMA

JEREZ, 25.—Bajo las órdenes del señor Galende, los equipos formaron así:

Leonesa: Sánchez; Arrieta, Rafa; Maside, Severino, Calixto; Gamonal, Gutiérrez, Tavilo, Agustín y Noguerales.

Xerez: Vega; Cala, Belmonte; Paquirrini, Mellado, Gonzalo; Ventura, Jaro, Araújo, Erasmo y Berrocal.

El juego fué bastante deslucido por los dos equipos, debido al mal estado del campo, completamente encharcado por la lluvia que había caído el día anterior.

El primer tiempo terminó con empate a cero.

En la segunda parte, a los 30 minutos, Mellado logró el tanto de la victoria.—Mencheta.

PARA ENCARGOS Y MERCANCIAS CON CAMIONES A MADRID:

AGENCIA EL SOL

Murcia:
Pascual, 11

Madrid:
Lope de Vega, 4

DERROTA DEL SANTANDER

ZARAGOZA, 25.—Se ha jugado esta tarde el partido de Liga de Segunda División entre el Zaragoza y el Santander, venciendo los primeros por dos a uno.

Alineó Echave, y los equipos formaron así:

Santander: Martínez; Suárez, Amestoy; Casuco, Felipe, Oriazola; Retamar, Muñoz, Saras, Llona y Alvarez.

Zaragoza: Orenco; Hernández, Pérez; Solana, Soladrero, Victor; Matamala, Herrero, Mariano, Saurin y Galobert.

A los pocos minutos de empezar el partido, Herrero hizo el primer tanto del Zaragoza, a consecuencia de un córner.

Antes de terminar la primera parte, el Santander consiguió el empate por medio de Saras.

Y ya terminando el segundo tiempo, Mariano consiguió el tanto final, que dió la victoria al Zaragoza.—Mencheta.

EMPATE EN ATOCHA

SAN SEBASTIAN, 25.—Bajo las órdenes de Vilalta, que hizo un buen arbitraje, los equipos se alinearon de la forma siguiente:

Hércules: Betanconur; Maciá, Pepín; Peña, Guillamón, Grande; Macala, Juanete, Ramírez, Lafuente y Cantero.

R. Sociedad: Galárraga; Tellería, Mancisidor; Arenzaga, Patri, Urbietta; Tebe, Vázquez, Arbiza, Ontoria y Pedrin.

La Real Sociedad celebró el "Día del Club".

Fué éste un partido bastante malo, dadas las condiciones pésimas del terreno. El Hércules se dedicó desde el principio a la defensiva, y solamente su trío defensivo fué bastante para anular a la delantera local. Mencheta.

JOSE LORCA LOPEZ

Carpintería-Ebanistería

Se venden puertas, ventanas y muebles a precios económicos

MORTERO, 3 MURCIA

UN EMPATE EN ALCOY

ALCOY, 25.—A las órdenes del señor Cruella, los equipos se alinearon como sigue:

Mallorca: Ramalleas; Oliva, Mezquida; Modol, Mateo, Rancel; Llandós, Bonet, Albella, Pineto y Primo.

Alcoyano: Serer; Sáez, Gil; Cano, Rubio, Botana; Mendi, Quisco, Vilanova, Costa y Pérez.

Cruella hizo un mal arbitraje, aunque sin perjudicar a ninguno de los dos bandos.

Ha sido un partido bastante mediocre, en el que el Alcoyano marcó su tanto al rematar Cano una falta sacada por Botana.

En la segunda parte, el Mallorca hizo mejor juego que los locales, y Bonet estableció el empate, y con este resultado terminó el partido.—Mencheta.

Copa Federación

Santiago, 3; Ponferradina, 1.
Turista, 4; Pontevedra, 0.
Alavés, 2; Real Unión, 1.
Durango, 3; Indauchu, 5.
Tanagra, 2; Popular, 2.
M. Aérea, 1; Logroñés, 0.
Huesca-Teruel, suspendido.
Granollers, 3; San Martín, 2.
Sueca, 1; A. Baleares, 1.
Eldense, 10; Crevillente, 0.
Imperial, 10; Cieza, 0.
Cacereño, 3; Talavera, 1.
Valladolid, 4; Palencia, 0.
Toledo, 1; Avila, 0.
Onuba, 2; Jiennense, 0.
Linense, 1; Melilla, 0.

Carnicería ALCAZAR

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

Oviedo, 6; Sabadell, 2.
Castellón, 2; Murcia, 1.
Granada, 0; Gijón, 0.
Barcelona, 5; Madrid, 0.
A. Aviación, 3; Español, 1.
Sevilla, 3; Coruña, 0.
A. Bilbao, 2; Valencia, 2.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Barcelona	21	14	3	4	38	25	31
Madrid	21	13	2	6	42	29	28
Valencia	21	10	6	5	49	25	26
A. Bilbao	21	12	2	7	45	31	26
A. Aviación	21	10	5	6	35	32	25
Oviedo	21	10	4	7	42	37	24
Castellón	21	9	4	8	37	34	22
Sevilla	21	9	2	10	48	38	20
Murcia	21	6	5	10	32	45	17
Gijón	21	6	5	10	25	39	17
Español	21	7	2	12	31	35	16
Granada	21	5	4	12	32	43	14
Coruña	21	4	6	11	30	51	14
Sabadell	21	5	4	12	26	48	14

SEGUNDA DIVISION

RESULTADOS

Ceuta, 3; Baracaldo, 0.
Constancia, 1; Betis, 1.
Ferrol, 3; Celta, 1.
Xerez, 1; Leonesa, 0.
Zaragoza, 2; Santander, 1.
R. Sociedad, 0; Hércules, 0.
Alcoyano, 1; Mallorca, 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	21	12	3	6	43	31	27
Alcoyano	21	9	8	4	33	28	26
Xerez	21	10	6	5	45	38	26
R. Sociedad	21	9	7	5	45	29	25
Zaragoza	21	10	2	9	43	40	22
Ceuta	21	9	4	8	34	33	22
Celta	20	9	3	8	44	34	21
Betis	21	8	4	9	38	38	20
Leonesa	21	9	2	10	37	40	20
Santander	21	8	3	10	57	53	19
Ferrol	21	7	4	10	34	54	18
Mallorca	20	7	3	10	36	44	17
Constancia	21	7	3	11	36	46	17
Baracaldo	21	5	2	14	26	49	12

FASE INTERMEDIA

Primer grupo

Barreda, 3; Burgalesa, 1.
Orensana, 1; Avilés, 1.
Salamanca, 3; Lucense, 1.

Segundo grupo

Cifesa, 4; Arenas, 0.
Erandio, 3; Arenas Zaragoza, 0.
Osasuna, 0; Tarragona, 1.

Tercer grupo

Elche, 2; Córdoba, 2.
Badajoz, 4; Almansa, 0.
Málaga, 1; Levante, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Córdoba	6	5	1	0	17	8	11
Málaga	6	3	2	1	11	7	8
Levante	6	2	1	3	11	8	5
Badajoz	6	2	1	3	16	19	6
Elche	6	0	4	2	12	15	4
Almansa	6	1	1	4	12	23	3

Comentario de la jornada

Cuando se lucha con valor y entusiasmo, aunque no se consigan los dos puntos, siempre queda el consuelo de que se supieron buscar. Y el Murcia, según los propios corresponsales castellanenses, mandó ayer en El Sequiol, de donde no mereció alir derrotado. Pero, nuevamente, no quiso la suerte ser nuestra aliada y sumamos otra más a las muchas salidas sin resultado positivo.

Menos mal que el Granada y el Sabadell, haciendo ostensible su inferioridad, se obstinan en alejar de nosotros el peligro del descenso automático. Ni los granadinos pudieron en su terreno con los gijoneses, superiores en todo momento; ni los catalanes, después de una primera parte excelente, supieron dar la batalla en Buenavista. Así, unos y otros, con ocho puntos negativos y difíciles encuentros a la vista, se hallan bien aferrados a la cola esperando la hora trágica de dar el salto atrás.

El Coruña, que pareció reanimarse con el debut afortunado en sus filas de Borbolla, vuelve a acusar un desfundamiento absoluto, y es el candidato de mayores garantías para promocionar.

No está muy clara, tampoco, la situación del Español, pues ayer, en el

Metropolitano, no supieron aprovechar la ausencia de varios titulares aviacionistas, perdiendo así la ocasión de tener asegurada su tranquilidad.

En cambio, los del Gijón dan un paso magnífico, distanciándose de la zona peligrosa en la tabla de puntuaciones positivas y negativas.

Por lo que se refiere a los aspirantes al título, ayer coincidieron en enfrentarse, y, según nos cuentan, tanto el partido de Las Corts como el de San Mamés, no desmerecieron de la expectación que habían producido. Los madrileños comenzaron batiéndose bien contra los azulgranados, hasta que Céasar--gran internacional de actualidad--comenzó a materializar la brillante victoria catalana, que deja a su equipo destacado absoluto, a tres puntos del conjunto de Chamartín, su seguidor inmediato.

El Valencia demostró de nuevo que es equipo ducho en pelear en casa extraña, y ese empate de Bilbao--con el que enmienda su tropiezo del pasado domingo--es un toque de atención que no puede pasar desapercibido para los que "capitanean" el grupo. ¡Quedan cinco partidos todavía! ...

LUZPEL

EL ESPINARDO vence a una selección murciana

En el campo del Tiro de Espinardo se celebró ayer tarde un partido amistoso entre el titular y una selección murciana.

Sólo los primeros veinte minutos y al final del partido se vió algo de fútbol, y eso a cargo del Espinardo, todo lo demás del encuentro fué un peloteo insulso.

Marcaron primero los de la selección, al rematar un córner el medio derecha, Cano, de fuerte tiro, que Valcárcel, cubierto por Garrigós, no pudo lanzarse a por el balón.

Con uno a cero se llegó al descanso.

En la segunda mitad, el Espinardo logró sus dos tantos; el primero, de León, de potente disparo, y el segundo, de Sastre, al recoger un saque del portero visitante, mandando el cuero, de nuevo, a la puerta, antes de que Sebastián se colocara bajo el marco.

Con dos a uno, a favor de los locales, terminó el encuentro.

La selección estuvo integrada por Sebastián; Méndez, Soto, Cano, Manolico, Reina; Ginés, Pepete, Portilla, Valera y Pajarito.

El Espinardo alineó a Valcárcel; Garrigós, García Aguilar; Culleras, Sastre, Miguel; Moñino, Matías, León, Menguel y Ricardín.

EDUCACION Y DESCANSO

V Vuelta pedestre a Murcia

El domingo de Ramos, por la mañana, se celebró esta clásica prueba atlética organizada por la Obra Educación y Descanso, y, como en años anteriores, se vió muy concurrida.

En el campo de la Condomina, a las diez de la mañana, se dió la salida a los corredores, que siguieron correctamente el itinerario prefijado.

El recorrido estaba, a consecuencia de la lluvia de la noche anterior, un poco duro, pero no fué obstáculo para que la carrera se hiciera en buenas condiciones, tomando desde un principio la delantera los componentes del equipo número uno de Artillería, que vestía camiseta blanca y pantalón negro, seguido por los demás corredores, que no pudieron en ningún momento sobrepasarles, a excepción del independiente Jiménez, que iba con los mismos en cabeza.

Llegó a la meta el primero Tomás Pérez Moya, que tardó 28 minutos, 45 segundos y cinco décimas; y en segundo lugar, Juan Brus, en 28 minutos y 50 segundos, y a continuación José García Jiménez, independiente, seguido de Calatayud, Navas, Ballester y Perales.

Quedó, pues, clasificado el equipo número uno de Artillería, ganador de la copa por equipos.

Reglamento de BALON a MANO

EL JUEGO

El balón a mano es un juego deportivo colectivo en el que dos equipos de once jugadores luchan directamente por conseguir el mayor número de tantos, introduciendo un balón en la portería contraria.

REGLA I

DEL TERRENO DE JUEGO

Artículo 1.º Es un rectángulo de noventa a ciento diez metros de largo, por cincuenta y cinco a sesenta y cinco de ancho. Las líneas largas se llaman de costado y las otras de portería.

En medio de éstas se colocan las porterías; 2'40 metros de altas y 7'30 de anchas. Los postes y largueros no tendrán un ancho superior a 0'12 metros.

Delante de la portería, y a una distancia de 11 metros, va trazada una línea paralela de 7'30 metros de longitud. Cada extremo de ella va unido a la línea de portería por un arco de círculo cuyo centro es el pie del poste. Queda así formada el "área de portería".

A 16'50 metros de la línea de portería se marcará una paralela a ella hasta su encuentro con las líneas de costado, determinando así el "área de fuera de juego".

Dentro de ésta se limita "el área de castigo" trazando dos líneas a 16'50 de cada poste de la portería y paralelas a las líneas de costado.

Delante del centro de cada portería, y a 13 metros, se marca una línea de un metro de longitud para los lanzamientos de castigos.

En el centro del campo habrá un círculo de nueve metros de radio y una línea paralela a las de portería, que divide el terreno en dos mitades.

En los ángulos del terreno, en los extremos de las líneas de fuera de juego y en el sitio donde las de las áreas de castigo cortan a las de porterías, se colocarán sendas banderas en postes de 1'50 metros de altos.

REGLA II

BALON

Art. 2.º Tendrán un desarrollo de 0'60 metros y un peso comprendido entre 400 y 500 gramos.

REGLA III

EQUIPOS

Art. 3.º Cada uno consta de 11 jugadores, pero el juego puede comenzar con ocho, completándose durante su desarrollo.

Los jugadores se reparten en un portero, dos defensas, tres medios y cinco delanteros.

En cualquier parada reglamentaria durante el encuentro pueden ser

sustituídos jugadores, con previo conocimiento del árbitro.

NOTA.—Esta regla no existe en el reglamento alemán, pero la Escuela Central de Educación Física la considera muy conveniente porque aumenta la rapidez del juego, hace intervenir más jugadores y hace el partido, en su conjunto, más técnico al oponer a los nuevos jugadores otros para contrarrestar su influencia.

Esa sustitución debe hacerse lo más rápidamente posible y con conocimiento del árbitro.

Puede convenirse en no sustituirlos, poniéndose de acuerdo los capitanes antes de empezar y previniéndoselo al árbitro.

Tres minutos antes de empezar el partido, el equipo que elige campo se alinea—cada jugador en el puesto que ocupará en el encuentro—para que el otro distribuya a sus compañeros.

Después del descanso, esa obligación es del otro equipo.

El puesto del jugador expulsado del campo no podrá nunca ser cubierto por otro.

Art. 4.º Está prohibido llevar calzado provisto de puntas, tacos finos o muy cónicos, refuerzos que resalten y gafas sin montura.

Las botas serán finas con tacos cilíndricos de un diámetro mínimo de doce milímetros. Las tiras, ocupando todo el ancho de la suela, serán lisas y de doce milímetros, por lo menos, de anchas.

El árbitro debe examinar estos detalles antes de comenzar el encuentro, excluyendo a los que no los observen.

REGLA IV

EL JUEGO

Art. 5.º Por sorteo elige campo quien acierte, y el otro equipo hace el saque.

El delantero centro, al silbido del árbitro, lanza el balón desde el centro del campo hacia adelante y no lo puede tocar otra vez hasta que lo haya sido por otro jugador cualquiera.

Los jugadores contrarios estarán fuera del círculo hasta que se ejecute el lanzamiento.

Art. 6.º Ningún jugador puede pasar la línea de medio campo hasta que el balón haya sido puesto en juego.

CATIGO A LAS INFRACCIONES DE LOS ARTICULOS 5.º Y 6.º: LANZAMIENTO DE CASTIGO

Art. 7.º El partido se juega en dos tiempos de media hora y un descanso intermedio de diez minutos.

Cuando sea jugado por señoritas o colegiales hasta los 14 años, se harán dos tiempos de veinte minutos, con descanso de diez.

En el descanso se cambia de campo y hace el saque el que no lo hizo al empezar.

El tiempo perdido por interrupciones será descontado.

Art. 8.º Caso de empate, se harán las siguientes prolongaciones:

Terminado el tiempo reglamentario, se hace un descanso de diez minutos; se sortean de nuevo los campos y se juegan dos tiempos de diez minutos con cambios de campo, pero sin descanso.

Si continúa el empate, se hace un nuevo descanso de diez minutos, se sortean nuevamente los campos y se comienza a jugar hasta que uno de los equipos consiga un tanto. Si después de diez minutos de juego no se ha desempatado, el partido tendrá que jugarse nuevamente cuando se acuerde.

Cuando el empate es en partidos de mujeres o de menores de 14 años, terminado el tiempo reglamentario, se hace un descanso de diez minutos, se sortean los campos y se juega tan sólo dos tiempos de cinco minutos con cambio de campos pero sin descanso.

Está prohibido cambiar la composición del equipo durante el desempate.

REGLA V

JUEGO DEL BALON

Art. 9.º El balón puede ser jugado con las manos, brazos, cabeza, etc., en una palabra, con todas las partes del cuerpo superior a las caderas. Con cualquiera de éstas podrá ser retenido, rechazado, lanzado o cogido, pero siempre con sujeción a lo que a continuación se indica:

a) Está prohibido teniendo el balón correr o, simplemente, desplazarse más de tres pasos.

b) Retener el balón más de tres segundos.

Antes de terminar estos tres segundos para poder continuar con el balón, es necesario que haya sido tocado por otro jugador o botado en el suelo.

c) Tocar el balón con las piernas o pies no es falta cuando el balón ha sido arrojado por un contrario contra esos miembros.

Toda falta de esta naturaleza que no beneficie al infractor, no será castigada.

Art. 10. El balón puede ser rodado o botado en el suelo y vuelto a coger.

Art. 11. Está permitido quitar con las manos el balón a un adversario, pero nada más que con una y abierta.

Esta jugada está prohibida en los equipos femeninos y SANCIONADA CON UN LANZAMIENTO DE CASTIGO.

Art. 12. Está prohibido:

a) Quitar el balón con las dos manos o con el puño.

b) Sujetar al adversario con uno o los dos brazos, impedirle jugar sujetándole con las manos, golpearle o empujarlo, saltar contra él para detenerlo y, en general, de cualquier manera que, por su violencia, pueda hacerle caer.

c) Empujar o cargar a un adversario para que penetre en el área de portería.

d) Lanzar el balón intencionadamente hacia un contrario para que choque con él.

Art. 13. Si dos jugadores caen al suelo y el balón queda entre ellos, el árbitro debe enseguida silbar y hacer un saque como se indica en el artículo 41, a menos que haya habido falta.

REGLA VI

DEL AREA DE PORTERIA

Art. 14. En el área de portería no puede estar más que el portero. Cualquier otro jugador que entre comete una falta, sancionada con lanzamiento de castigo si es atacante; con lanzamiento de castigo a trece metros si es defensor y ha entrado por defender.

No comete falta si, al caer al suelo dentro del área, sus pies quedan fuera o si penetra en ella después de haber lanzado el balón a la portería. Regla general: se atenderá, para sancionar, a la colocación de los pies respecto a la línea.

Art. 15. Está prohibido entrar a buscar el balón cuando esté dentro del área.

CASTIGO: Si es defensor, saque de esquina de castigo; si es atacante, lanzamiento de castigo.

Art. 16. Ningún defensor puede lanzar el balón al área de portería; si entra, aunque sea tocado involuntariamente por alguno de aquéllos, el árbitro decide:

a) Si entra en la portería: tanto.

b) Si el portero lo recoge: lanzamiento de castigo a trece metros, y si no lo retiene dejándolo salir por las líneas de portería: saque de esquina de castigo.

Siempre que el balón quede inmóvil en el área: saque de portería.

Art. 17. Si el balón después de entrar en el área o de rebotar en el marco de la portería sale de dicha área, queda en juego libre.

Art. 18. Estando el balón en el área puede ser jugado únicamente por los atacantes, pero siempre que tengan los pies fuera de la línea que la limita. Esta jugada efectuada por un defensor es sancionada con un saque de esquina de castigo.

REGLA VII

DEL PORTERO

Art. 19. El portero puede detener el balón sirviéndose de cualquier parte del cuerpo, pero el sacar y rechazar, exclusivamente con las manos (lanzamiento o puñetazo). Tiene libertad para moverse dentro del área, sin restricción a tiempo ni número de pasos.

Para poder golpearle con los pies es necesario que esté dando frente a cualquier punto de la línea de portería. De no hacerlo así se le castigará con un saque de esquina de castigo.

Art. 20. Para evitar un retardo voluntario de tiempo cuando está el portero en posesión del balón, el árbitro hará una pitada, y si tarda más de tres segundos, se le castiga con un saque de esquina de castigo.

Art. 21. Está prohibido atacar al portero en el área de portería. Sanción: lanzamiento de castigo.

Art. 22. Si el portero sale de su área queda sujeto a las reglas generales del juego. Por lo tanto, le está prohibido entrar con el balón en el área de portería. Sanción: lanzamiento de castigo a trece metros.

Art. 23. El cambio de portero tiene que ser hecho con previo conocimiento del árbitro. Y no podrá entrar en la portería hasta que haya salido el otro. Todo cambio efectuado sin conocimiento del árbitro, se sanciona con un lanzamiento de castigo a trece metros.

REGLA VIII

DEL TANTEO

Art. 24. Se considera que el balón ha entrado en la portería cuando ha pasado por completo del plano vertical determinado por los postes y el larguero.

Después de cada tanto saca del centro el equipo que no lo ha hecho.

REGLA IX

DEL FUERA DE JUEGO (OFF-SIDE)

Art. 25. Todo jugador del equipo atacante que esté dentro del área de fuera de juego estando el balón fuera de ella, está fuera de juego, pero el árbitro no sancionará la falta hasta que el balón en dirección a él esté dentro también y ese jugador pueda por algún concepto intervenir en la jugada.

La sanción a esta falta es un lanzamiento de castigo.

Dicho jugador podrá intervenir en la jugada: cuando otro de su equipo entre con el balón o detrás de él (y lo juegue), en el área de fuera de juego—en los saques de portería—de esquina y de esquina de castigo cuando un contrario juega el balón y en los saques de costado.

REGLA X

SAQUE DE COSTADO

Art. 26. Cuando el balón sale por las líneas de costado hará el saque el equipo que no lo haya tocado en último lugar.

Se ejecuta colocándose el jugador detrás de la línea y lanzándolo, con las dos manos, por encima de la cabeza sin separar los pies del terreno. El árbitro impedirá que sea molestado por los contrarios.

El que hace el saque no puede volver a tocar el balón hasta que lo haya sido hecho por otro cualquiera.

REGLA XI

DEL SAQUE DE "ESQUINA" Y "ESQUINA DE CASTIGO"

Art. 27. El primero se tira cuando saliendo el balón por la línea de

portería, entre la esquina y final del área de portería, ha sido tocado la última vez por un jugador que defiende.

Se ejecuta este lanzamiento desde el punto de intersección de la línea de portería con la de costado.

Art. 28. El saque de esquina de castigo se tira desde el punto de intersección de la línea de portería y la que limita el área de castigo.

Es sanción a las faltas siguientes:

a) Cuando un equipo hace entrar el balón en su área de portería y el portero no lo recoge (art. 16, b).

b) Si teniendo el portero el balón en su poder, no lo suelta a los tres segundos siguientes a la pitada del árbitro (art. 20).

c) Cuando un jugador juega el balón que está dentro de su área de portería (art. 18).

d) Cuando entra en dicha área en busca del balón (art. 15).

e) Cuando el portero al servirse de sus pies no se circunscribe a lo dicho en el artículo 19.

REGLA XII

SAQUE DE PORTERIA

Art. 29. Al salir el balón por la línea de portería tocado en último lugar por un atacante, se hace un saque de portería.

Este lo efectúa el portero desde el área de portería, sirviéndose de las manos o puños (art. 19).

REGLA XIII

LANZAMIENTO DE CASTIGO

Art. 30. Los lanzamientos de castigo se tiran desde el sitio donde se efectúe la falta objeto de esta sanción y puede ir directamente a la portería y hacer tanto.

Casos de esta sanción:

a) Infracción a los artículos 5.º y 6.º (balón puesto en juego al comienzo de los tiempos).

b) Las faltas generales de:

Dar más de tres pasos con el balón en las manos.

Retenerlo más de tres segundos.

Tocar dos veces seguidas el balón sin antes haber sido botado en el suelo o tocado por cualquier jugador.

Tocar el balón con las partes del cuerpo inferiores a las caderas (artículo 9.º).

c) Faltas cometidas contra el adversario, quitándole el balón con las dos manos, etc. (art. 12).

d) En los casos de faltas cometidas por el atacante en el área de portería (arts. 14, 15 y 18).

e) En los fueros de juego (art. 25)

f) En los casos de falta en los saques de costado (art. 26).

g) En los casos del artículo 32.

h) Cuando un jugador entra en el campo, por haber empezado el juego sin él o como sustituto, y no se presenta al árbitro (art. 3.º).

i) El rebasar la línea de trece metros al ejecutar un castigo (art. 39).

REGLA XIV

EJECUCION DE LOS LANZAMIENTOS

Art. 31. El saque de centro, el de esquina, el de esquina de castigo y el lanzamiento de castigo—incluso el

REGLAMENTO DE BALON a MANO

de trece metros—, deben efectuarse en los tres segundos que siguen al silbido del árbitro. Sanción: lanzamiento de castigo al infractor.

Art. 32. Está prohibido durante la ejecución de la puesta en juego en el centro o líneas de costado, lanzamientos de castigo, de saques de esquina—libres o de castigo— o de lanzamientos libre a trece metros, que el jugador vuelva a tocar el balón antes que lo haya sido por otro cualquiera. Cuando al hacer un lanzamiento a tanto rebote en los postes o larguero, puede el mismo jugador volver a jugarlo.

Art. 33. Los jugadores del equipo contrario tienen que estar a seis metros, por lo menos, del que va a lanzar.

Art. 34. Si el lugar donde ha de efectuarse está a menos de seis metros del área de portería, los jugadores que defienden pueden ponerse muy próximos a la línea que la limita.

La distancia mínima del área de portería a que puede ser tirado un lanzamiento de castigo es de tres metros.

Art. 35. En los saques de esquina

y de castigo, y lanzamiento de castigo, puede salir el balón de los límites del terreno cuando el jugador extienda el brazo, pero siempre ha de tener los pies dentro de él.

Art. 36. El jugador colocará en una mano el balón y esperará al silbido del árbitro para ejecutar el lanzamiento de castigo.

REGLA XV LANZAMIENTO DE CASTIGO A TRECE METROS

Art. 37. Es sanción para las siguientes faltas:

- a) Cuando un jugador envía el balón a su portero y éste lo coge.
- b) El cambio de portero sin conocimiento del árbitro (art. 23).
- c) Las comprendidas en el apartado b), artículo 12, cometidas en el área de castigo.
- d) Si el portero sale de su área y mete en ella el balón (art. 22).
- e) Cuando un jugador entra o pisa en su área de portería para impedir jugadas del adversario (art. 14)

Art. 38. Durante la ejecución del lanzamiento, todos los jugadores estarán detrás de la línea de fuera de juego. Es válido si entra directo.

Art. 39. El que ejecuta el lanzamiento no puede pisar ni rebasar la línea de trece metros hasta que el balón haya salido de su mano. Caso de infracción, lanzamiento de castigo a su equipo, quedando el de trece metros anulado.

Art. 40. Si antes de salir el balón de la mano del lanzador, cualquier jugador del equipo que lo tire avanza, será repetido el lanzamiento si se ha marcado tanto. Si fuese del equipo contra el que se tira, se repetirá cuando no entre.

REGLA XVI SAQUE DE ARBITRO

Art. 41. En los casos que el juego tenga que ser cortado por carga violenta, jugadores que caen al suelo o cualquier accidente imprevisto y el balón no haya salido por las líneas de costado o portería, o esté en el área de portería, el árbitro hará un saque de árbitro, que consiste en botar fuertemente el balón para que salga en la vertical del sitio donde estaba cuando se interrumpió.

Todos los jugadores estarán a seis metros, por lo menos, hasta que haya botado.

REGLA XVII ARBITROS Y JUECES

Art. 42. Los partidos pueden ser dirigidos por uno o dos árbitros, con preferencia dos, auxiliados por dos o cuatro jueces de línea. También pueden ponerse dos jueces de portería.

Los jueces de línea atienden a los saques de costado, de esquina o del portero, y previenen al árbitro de cualquier falta que se cometa sobre el campo.

COÑAC
Catedral

Nuestro concurso
de pronósticos

Anís Dulce y Seco
Catedral

Destilerías Catedral - Apartado de Correos número 31 - Tel. 140 - ALCANTARILLA (Murcia)

La Casa "Destilerías Catedral", establece en esta temporada un Concurso semanal de pronósticos con un premio indivisible de una botella de ANIS DULCE "CATEDRAL" y otra de GRAN LICOR "CATEDRAL", que serán entregadas al que acierte los resultados de los encuentros que se celebren entre los equipos que se indican.

Los boletines deberán tener entrada en nuestra redacción antes de las 24 horas de cada sábado, y habrán de ir escritos con letra y guarismos perfectamente legibles.

Caso de haber más de una solución exacta se efectuará un sorteo entre los acertantes.

Las operaciones de escrutinio y sorteo podrán ser pre-

senciadas por aquellos concursantes que lo deseen y se celebrarán en la redacción de MURCIA DEPORTIVA (Casa José Antonio, calle Acisclo Díaz), todos los domingos a las 23 horas, publicándose el resultado en nuestro número del lunes.

Los boletines deberán remitirse a la redacción de nuestro Semanario

Depósito en Murcia: Plaza de Calvo Sotelo, 16 (antes Camacho) - Tel. 1142

A. AVIACION A. BILBAO

Nombre y apellidos
.....
Domicilio
(Firma)

GRAN LICOR
Catedral

PONCHE
Catedral